



新华社北京7月5日电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年以来,国铁集团加大铁路建设组织力度,超额完成铁路投资目标任务。上半年,全国铁路固定资产投资完成3258亿元,较去年同期38亿元,同比增长1.2%。

其中,国家铁路基建投资完成2451亿元,同比增长3.7%;截至7月1日,铁路新线开通1178公里,包括高铁605公里。

国铁集团建设部负责人介绍,受疫情影响,一季度铁路投资仅完成799亿元,同比下降21%。二季度,落实中央复工复产及“六稳”“六保”决策部署,国铁集团调增了铁路投资计划,加大了在建工程组织实施力度,完成投资2459亿元,同比增长11.4%,其中基建投资完成1797亿元,同比增长16.4%,在超额完成投资计划的同时,补上了一季度投资的亏欠,实现了铁路投资的逆势增长。

习近平同加纳总统阿库福-阿多就中加建交60周年互致贺电

新华社北京7月5日电 国家主席习近平7月5日同加纳总统阿库福-阿多互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平在贺电中指出,中加建交60年来,两国传统友谊历久弥坚,务实合作成果丰硕。近年来,中加合作呈现全面发展良好势头,为双方人民带来实实在在的利益。新冠肺炎疫情发生以来,中方同包括加纳在内的非洲国家守望相助,共同抗击疫情,展现了中非患难与共的兄弟情谊。我高度重视中加关系发展,愿同阿库福-阿多总统一道努力,以两国建交60周年为契机,弘扬传统友好,在共建“一带一路”和中非合作论坛框架内深化各领域合作,造福两国和两国人民,为构建更加紧密的中非命运共同体作出积极贡献。

阿库福-阿多在贺电中表示,恩克鲁玛总统、毛泽东主席、周恩来总理等两国老一辈领导人共同开创和培育了中加友好关系。60年来,两国高层交往密切,各领域合作成效显著,共同致力于建设和平、公正、平等的国际秩序。习近平主席在应对新冠肺炎疫情中展现出非凡领导力,中国为包括加纳在内的世界各国抗疫提供帮助和支持,赢得国际赞誉。加纳坚定支持国际团结合作抗疫。我期待同习近平主席一道,巩固传统友好,加强战略合作,深化两国合作。

我市普通高考7月7日、8日举行 多项举措营造良好高考环境

□记者秦帆

本报讯 记者从市招生委员会获悉,我市2020年普通高考将于7月7日、8日举行,新高考改革后的首次普通高中学业水平等级性考试将于7月9日、10日举行。为落实教育部和市委、市政府关于做好2020年高考工作的相关要求,切实保障高考安全公平,我市出台多项举措护航高考考生。

在统筹协调各部门做好保障方面,我市各级教育、公安、交通、应急、保密、卫生健康、市场监管、疾控、电力、气象、无线电管理等单位认真履行职责,通力协作,严格规范管理,切实做好考试期间的各项服务保障工作。在加强诚信教育和心理疏导方面,教育行政部门组织学校围绕复习备考、参加考试等关键时间节点,通过专题讲座、一封信、考试须知、温馨提示等指导考生做好心理调节和情绪疏导。组织学校召开诚信考试班会,下发倡议书,签订诚信考试承诺书,引导考生树立正确的考试观。

同时,市、区两级考试部门严格考试规范管理,全方位、全时段监控试卷运转流程,确保试卷答卷万无一失;加强考前宣传和人员培训,确保考试指令和程序准确实施;实行技防与人防相结合,把好入场关和监考关。无线电管理局分路进行巡查监测,市网信和公安网安部门针对疑似试题、考试作弊等网上涉考有害信息进行实时监测,确保考试过程管理安全。

今年,市卫健部门和疾控中心确保医疗卫生资源全方位保障。考前及考中对各考点进行防疫工作巡查指导,为每个考点学校指定1至2所定点医院,开设“绿色通道”,发热考生凭准考证及时接受核酸检测和临床检查。一类一策设置考点、隔离考点和隔离考场。同时,市大数据管理中心协助监测所有考生的天津健康码信息,考前14天、考前3天以及考试当天,对所有考生和考试工作人员进行健康监测,全面掌握其发热史、接触史和旅居史。与此同时,高考期间公安交警部门对考生及考务人员驾乘车辆实施不限行措施,对考点周边的部分路段实施分时段交通管制。

在加大考点周边噪声污染管控方面,市生态环境局、住建委及公安交警等部门将加强对考试期间考点学校周边噪声污染源的监管,停止考试期间所有夜间施工审批,做好降噪降噪工作,加大违法行为查处力度。市场监管部门将对考点周边开展食品安全排查及专项整治。同时,公交集团将根据考试时间提前做好客流调查,科学调配运营间隔,保证考点线路运力充沛,保障考生顺利出行。

和平区关工委举办党史宣讲会

□记者姜凯琦 通讯员付显 赵恩奎

本报讯 记者日前从和平区委宣传部获悉,和平区关工委在汇文中学为新疆班50名学子举办党史宣讲会,进一步深化“传承红色基因,争做时代新人”主题教育活动效果。

宣讲会邀请区委党校教师,通过大量的史料和案例,讲述了我们党北方组织波澜壮阔的斗争、发展和壮大的历程,并用生动鲜活、感人至深的人物故事,讲述了老一辈共产党人恪守信仰、坚守忠诚的伟大精神,引导学生们读懂红色故事、传承红色基因。

聆听宣讲会的学生们一致表示,要树立爱国主义精神,自尊、自信、自立、自强,努力学习,不负青春韶华,长大后做对祖国有贡献的有志青年。

我市将成联想集团战略转型重要发展基地 “千人百亿”助推京津冀协同发展

□记者王晓君

本报讯 日前从天津港保税区管委会获悉,联想创投集团在区域发展的4年里,投资和孵化的企业已超过120家,近10家企业完成IPO,预计到2020年年底,被投出的上市企业将超过10家,持续为我市引育新动能。

2017年3月,联想集团与我市达成战略合作意向,联想创投集团作为“先行军”,携旗下联想云科技、联想新视界、联想懂的等多家子公司落地天津港保税区空港区域,成为联想集团首批在我市开展业务的公司。在我市各级政府的扶持下,联想创投集团业务板块全面开花,集团以投资的方式参与到前沿科技的创新和布局中,带动被投企业成长,并通过对被投资企业或子公司的孵化,促进其与联想未来主营业务的协同发展,加快我市新旧动能的转换。

近日,联想创投集团又把目光投向了来自天津大学的一家团队——扬天科技,这家在机器人领域深耕多年的公司,业务涵盖机器人零部件、机器人系统集成和大型电源系统等。经过多次对团队和产业的考量、评估,联想创投集团拟投资4000万元,占股18.18%,投资前扬天科技估值1.7亿元,投后估值可达2.2亿元人民币。2018年1月,联想创投集团与天津海河基金共同合作成立天津联想海河智能科技产业基金,总规模为7亿元。该基金结合天津市的产业布局,发挥联想创投在风险投资和创业孵化方面的优势,围绕人工智能和智能制造领域开展投资,以基金带动产业落地,与联想创新科技园形成互动,致力于打造创新创业孵化平台和产业落地承载平台,构建天津智能互联网科技创新高地。

据介绍,我市将成为联想集团副总部中心与战略转型重要发展基地。未来,联想将建设“一总部两办公区”,即在联想总部北京园区基础上,将业务增量以及管理职能全力安排在联想总部天津园区,并计划于2020年在我市实现“千人百亿”——员工超过1000人,营收超过100亿,全力助推京津冀协同发展,为“天津智港”的建设贡献企业力量。

2262名南大毕业生获“体质健康证书”

□记者秦帆 通讯员郝静秋

本报讯 日前,2262名毕业生获得南开大学“体质健康证书”,其中103人同时获得“南开大学体魄强健毕业生”称号,获得者人数创历年新高。自2017年以来,南开大学连续4年向毕业生颁发“体质健康证书”,授予体质成绩良好及以上成绩者“南开大学体魄强健毕业生”荣誉称号。

据南开大学体育部主任季纳新介绍,本着鼓励与约束并存的原则,自2016年年底,南开大学实施了《关于进一步促进学生体质健康的规定(试行)》,目的就是遏制学生体质下滑的趋势,数据统计结果显示这项举措取得了一定的效果。从2016年开始,南开大学本科学子体质合格率逐年上升,身体素质各项指标稳中有升,同时随着南开大学体育课程改革的深入开展,有更多南开学子开始重视体育、强身健体。截至2020年,4年共有6187名本科学子获得南开大学“体质健康证书”,其中共有263名本科学子同时获得“南开大学体魄强健毕业生”称号;111名研究生获得南开大学“体质健康证书”,其中71名研究生还获得了“南开大学体魄强健毕业生”称号。



火灾应急演练 日前,东疆保税港区规划国土和建设管理局、东疆保税港区生态环境、城市管理局和中建八局有限公司联合主办东疆保税港区建设工程2020年安全生产月火灾应急演练活动。演练模拟项目施工现场因电焊作业引燃周围建筑材料引起火灾,多部门通力合作,救援伤员。图为职工在演练扑灭火情。 张磊/摄

来自基层的报道

全力解决小区排水问题

雨季来临之前,河北区建昌道街建明里小区地下管网实现了雨污分离,这项投资近300万元的地下管网改造惠民工程解决了困扰居民多年的问题——

“我已经在这里住了30多年,这回咱们小区下水问题终于解决了,下雨天再也不用蹚水拎鞋出门,这都要感谢任书记!”日前,河北区建昌道街建明里小区的居民王大爷高兴地说。9月中旬接到居民反映有污水跑冒到家中,我立即去实地查看,和安康医院联系排水部门查看下水情况,发现建明里几个化粪池全都堵塞严重,清掏已经解决不了问题了。”任明燕边给记者看资料照片边说,“当时看到居民焦急的眼神,我心里十分着急。我把他们反映的问题都一一记录下来,反馈给产权单位,组织召开协商议事会,协调推进建明里小区地下管网改造工程。”

施工前期,任明燕多次与居民沟通,组织召开施工方见面会。在今年4月23日,建明里小区地下管网改造工程顺利开工。然而,施工前期开挖路面,再加上疫情影响,居民出行不便的问题接踵而至。任明燕再次组织召开协商议事会,认真倾听居民诉求并积极和施工方、物业协商,最终

银企党建共建活动 为一线职工送清凉

□记者吴淑平 通讯员信常辉

本报讯 记者从中国一冶天津公司获悉,为提升党建工作水平,创新银企之间党建共建工作新模式,日前,中国一冶天津公司与中国农业银行天津分行以“党建引领聚合力 银企共建促发展”为主题,开展了一次党建共建活动。此次活动通过购置扶贫产品,为双方一线职工送清凉。

7月4日,中国一冶天津公司与农行天津分行、东丽支行等60余名党员职工来到位于东丽湖华侨城的扶贫产品超市,大家纷纷伸出援助之手献爱心,仅半个小时的时间,党员职工们就自行购买了5000余元的扶贫生活产品。同时,他们还在店内购置了近万元茶叶、矿泉水、牛奶、菊花、饮料等防暑降温物品,随后来到中国一冶天津东丽湖地下管廊PPP项目施工现场和农行天津东丽支行营业厅,共同为正在炎炎夏日辛勤劳动的一线员工“送清凉、送健康、送慰问”。

高校企业共建科技 艺术融合研发基地

□记者秦帆

本报讯 记者昨日从天津师范大学党委宣传部获悉,为充分发挥天津市科普基地服务功能,深度整合“科技-艺术”资源,共同开创科技艺术结合新模式,天津师范大学物理与材料科学学院与北方演艺集团艺术中心签署战略合作协议。协议的签署也标志着科技-艺术融合研发基地揭牌。

据了解,天津师范大学物理与材料科学学院、北方演艺集团艺术中心共同签署战略合作协议,探索形成示范带动效应,推进理论与实践融合,实现双方资源优势互补,打造高校与企业“产学研”合作的新模式。天津师范大学副校长白学军教授说:“立德树人是高校的根本任务,科普教育是学校三全育人的关键环节。双方将加强合作、共同努力,创作出更多更优秀的宣传科普作品,科学宣传、政策宣传,让更多青少年爱科学、学科学,长大之后发挥自己的聪明才智,为社会发展作出贡献,提升天津市民科学素养。”

扶贫产品进社区 搭建产销对接桥梁

□记者吴淑平

本报讯 日前,东丽区华新街道名都园社区联合街道扶贫馆共同开展扶贫产品进社区活动,积极搭建扶贫农产品产销对接桥梁,推动扶贫产品直进社区、直通群众,打通消费扶贫“最后一公里”。

活动当天,现场设立了扶贫产品展示区,政策宣传、政策咨询3个服务区,为群众提供扶贫产品展示销售、政策宣传咨询等多项服务。许多前来购买的居民表示,这些扶贫产品物美价廉,既能享受优质的产品,又能给贫困地区奉献爱心,是一举多得的好事儿。